

Семинар АПФЯ в МГИМО

Ассоциация преподавателей французского языка (АПФЯ) каждый год проводит семинары-встречи, на которые съезжаются учителя со всей России. Наши преподаватели тоже регулярно принимают в них участие. [Association des Enseignants de Français \(AEFR\) \(vk.com\)](https://www.aefr.org/)



В этом году семинар был юбилейным – Тридцатым. В новом корпусе МГИМО собрались 160 преподавателей и около 30 экспертов из разных франкофонных стран – членов Международной федерации преподавателей французского, представителей дипломатического корпуса, политологов, социологов, психологов, специалистов сферы туризма. Ещё 170 наших коллег подключались к лекциям и занятиям онлайн. <https://mgimo.ru/about/news/main/xxx-ae-fr-seminar/>

Мы с большой радостью (и пользой)!!) погрузились на четыре дня в потрясающую атмосферу сообщества педагогов-энтузиастов, когда, в обстановке всеобщей доброжелательности и общности профессиональных ценностей и устремлений, взаимопонимание возникает с полуслова, а идеи стремительно обрастают конкретикой.





За время семинара мы прослушали лекции и поучаствовали в занятиях на самые разнообразные темы, связанные с существованием французского языка и культуры в современном мире: тенденции в преподавании иностранных языков, возвращение культурных ценностей народам Африки, французская литература 20 века, теория перевода, исторические культурные связи России и Франции, история Второй мировой войны, культурные особенности отдельных регионов Франции, ораторское искусство в работе преподавателя, приёмы психолингвистики при подготовке к экзаменам...



А ещё на семинаре было много долгожданных (за время пандемии) встреч: с коллегами-единомышленниками из Ассоциации, с участниками нашего конкурса Перекрёстки истории и культуры, с будущими участниками)), с организаторами других подобных мероприятий, с редактором и авторами журнала Salut ! Ça va ? (<http://www.kazantsev-school.ru/page18.html>), с нашей выпускницей Марией Паниной – журналисткой агентства France Presse.



Главным итогом семинара стали не только новые знания, но и обмен опытом с российскими и зарубежными коллегами, и главное – тот заряд профессионального энтузиазма, импульс к педагогическому творчеству, который мы неизменно везём домой с этих уникальных неформальных встреч.

Наш низкий поклон и сердечная благодарность президенту нашей родной Ассоциации Жанне Михайловне Арутюновой и её коммерческому директору Александру Юрьевичу Прозорову! А также вице-президенту Ассоциации Элеоноре Александровне Николаевой и Ольге Владимировне Дроздовой (МГИМО)! За их гигантскую подготовительную работу, за безукоризненную организацию и превосходное проведение юбилейного семинара!

Вишнякова Е.Г., Утенкова Н.А.